

Голос УДАРНИКА

Пятница

26 февраля 1943 г.

№ 7 (707)

ОРГАН ПАРТБЮРО, ЗАВКОМА И ДИРЕКЦИИ ГОРЬКОВСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА

Цена 15 коп.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1943 года

№ 95

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Сегодня мы празднуем 25-ую годовщину существования Красной Армии.

Прошло четверть века с тех пор, как была создана Красная Армия. Она была создана для борьбы с иностранными захватчиками, стремившимися поработить нашу страну. 23-го февраля 1918 года, когда отряды Красной Армии под Ижевском и Нарвой войсками немецких захватчиков — было объявлено днем рождения Красной Армии.

В 1918—1921 г.г. в упорной борьбе против иноземных захватчиков Красная Армия отстояла честь, свободу и независимость нашей Советской родины, отстояла право народов нашей страны строить свою жизнь так, как учил великий Ленин.

В течение двух десятилетий Красная Армия охраняла мирный созидательный труд советского народа. Народы нашей страны никогда не забывали о посягательствах чужеземных захватчиков на нашу землю и неустанно заботились об укреплении мощи Красной Армии, оснащали ее первоклассной боевой техникой и любовно выращивали кадры советских воинов.

Красная Армия есть армия защиты мира и дружбы между народами всех стран. Она создана не для завоевания чужих стран, а для защиты границ Советской страны. Красная Армия всегда относилась с уважением к правам и независимости всех народов.

Но в июне 1941 года гитлеровская Германия вероломно напала на нашу страну, грубо и подло нарушив договор о ненападении. И Красная Армия оказалась вынужденной выступить в поход, чтобы отстоять свою родину против немецких захватчиков и изгнать их из пределов нашей страны. С этого времени Красная Армия превратилась в армию смертельной борьбы с гитлеровскими войсками, в армию мстителей за насилия и унижения, причиняемые немецко-фашистскими подлыми нашим братьям и сестрам в оккупированных районах нашей родины.

25-ю годовщину своего существования Красная Армия встречает в решающий момент отечественной войны против гитлеровской Германии и ее прислужников — итальянцев, венгров, румын, финнов.

Прошло 20 месяцев, как Красная Армия ведет беспри-



СЛАВА ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ!

мерно, в истории героической борьбы против нашествия немецко-фашистских полчищ. Ввиду отсутствия второго фронта в Европе Красная Армия несет одна всю тяжесть войны. Тем не менее Красная Армия не только устояла против натиска немецко-фашистских полчищ, но и стала в ходе войны грозой для фашистских армий.

В тяжелых боях летом и осенью 1942 г. Красная Армия преградила путь фашистскому зверю. Навсегда сохранил наш народ память о героической обороне Севастополя и Одессы, об упорных боях под Москвой и в предгорьях Кавказа, в районе Ржева и под Ленинградом, о величайшем в истории войн сражении у стен Сталинграда. В этих великих сражениях наши доблестные бойцы, командиры и политработники покрыли неуязвимой славой боевые знамена Красной Армии и заложили прочный фундамент для победы над немецко-фашистскими армиями.

Три месяца назад войска Красной Армии начали наступление на подступах Сталинграда. С тех пор инициатива военных действий находится в наших руках, а темпы и ударная сила наступательных операций Красной Армии не ослабевают. Ныне Красная Армия в тяжелых условиях зимы наступает по фронту в 1500 километров и почти везде достигает успехов. На Севере, под Ленинградом, на Центральном фронте, на подступах к Харькову, в Донбассе, у Ростова, на побережьях Азовского и Черного морей Красная Армия наносит удар за ударом гитлеровским войскам. За три месяца Красная Армия освободила от врага территорию Воронежской и Сталинградской областей, Чечено-Ингушской, Северо-Осетинской, Кабардино-Балкарской и Калмыцкой автономных республик, Ставропольского и Краснодарского краев, Черкесской, Карачаевской и Адыгейской автономных областей,

почти всю Ростовскую, Харьковскую и Курскую области. Началось массовое изгнание врага из Советской страны. Что изменилось за эти три месяца? Откуда такие серьезные успехи у немцев? Где причины этих успехов? Изменилось соотношение сил на советско-германском фронте. Дело в том, что фашистская Германия все более и более истощается и становится слабее, а Советский союз все более и более разворачивает свои резервы и становится сильнее. Время работает против фашистской Германии. Гитлеровская Германия, заставившая работать на себя военную промышленность Европы, до последнего времени имела превосходство против Советского Союза в технике и прежде всего в танках и самолетах. В этом было ее преимущество. Но за двадцать месяцев войны положение изменилось. Благодаря самоотверженному труду рабочих, работниц, инженеров и тех-

ников военной промышленности СССР, за время войны возросло производство танков, самолетов, орудий. За это же время враг понес на советско-германском фронте огромные потери в боевой технике, в особенности в танках, самолетах и орудиях. Только за три месяца наступления Красной Армии зимой 1942—1943 года немцы потеряли свыше 7.000 танков, 4.000 самолетов, 17.000 орудий и много другого вооружения.

Конечно, немцы постараются покрыть эти потери, но это не так легко будет сделать, так как потребуются не мало времени для того, чтобы противник сумел восполнить эти огромные потери в технике. А время не ждет.

Гитлеровская Германия начала войну против СССР, обладая численным превосходством отоблужкованных и готовых к бою войск в сравнении с Красной Армией. В этом было ее преимущество. За 20 месяцев положение, однако, изменилось и в этой области. В оборонительных и наступательных боях Красная Армия за время войны вывела из строя до 9 миллионов немецко-фашистских солдат и офицеров, из них — не менее 4 миллионов убитыми на поле боя. Полностью разгромлены румынская, итальянская и венгерская армии, брошенные Гитлером на советско-германский фронт. Только за последние три месяца разбито Красной Армией 112 дивизий противника, при этом убито более 700 тысяч и пленено более 300 тысяч человек.

Конечно, немецкое командование примет все меры, чтобы покрыть эту колоссальную убыль. Но, во-первых, слабым местом немецких армий является нехватка людских резервов, ввиду чего неизвестно, из каких источников будет покрыта эта убыль. Во-вторых, если даже предположить, что немцы насоберут всеми правдами и неправдами нужное количество людей, потребуется немало времени для того, чтобы собрать и обучить их. А время не ждет.

Гитлеровская армия вступила в войну против Советского Союза, имея почти двухлетний опыт ведения крупных военных операций в Европе с применением новейших средств войны. Красная Армия в первый период войны, естественно, не имела еще и не могла иметь такого военного опыта. В этом состояло преимущество немецко-фашистской армии. За двадцать (Окончание на 2-й стр.)

Именинники

Сегодня поздравления
Летят во все концы,—
Сегодня именинники
Советские бойцы.
Отчизна-мать приветствует
Отважных сыновей —
Своих бойцов и маршалов,
Своих богатырей.
«—Привет вам, ненаглядные
Защитники мои,
От всей огромной родины,
От всей большой семьи.
Привет вам, именинники,
От братьев и сестер.
От солнышка советского,
От всех морей и гор.
От сел, заводов, промыслов,
От матушки-Москвы,
От маленьких, от стареньких,
Кому защитой—вы!
Привет вам, мои соколы,
Любимые сыны,
Над вами знамя гордое
Родной, большой страны.
Оно покрыто славой,
Овеяно борьбой,
Оно зовет на подвиги,
Зовет героев в бой.
Вы постоять сумеете
За родину свою!
Успеха вам и радости
Победы вам в бою!».
«—Спасибо тебе, родина,
За ласку и привет!
Мы праздник свой отпразднуем
Десятками побед!
Поймут на шкуре собственной
Фашисты-стервецы,
Что нынче именинники
Советские бойцы!».

Приношу благодарность

Это чувство, пожалуй, не выразишь на бумаге так полно, как его ощущаешь. Одно могу сказать: спасибо! Спасибо руководителям завода за проявленную обо мне и моих детях заботу. Помощь, оказанная мне, как жене фронтовика, глубоко растрогала и порадовала меня. Мне выдали 6 метров бязи, детские валенки, ботиночки и топливо. У меня трое детей. Для них эти обновы будут большим праздником.

Совсем с другим, с новым чувством я встретила праздник в честь 25-й годовщины Красной Армии. Меня согрела мысль: правительство думает о нас, семьях фронтовиков, повседневно и не оставит в трудную минуту. Об этом свидетельствовала приказ Государ-

ственного Комитета Обороны о помощи семьям военнослужащих. Мне невольно захотелось поделиться своей радостью с мужем. Я написала ему: «Не беспокойся, я не одна... Завод помогает мне. Бейся с врагом до последних сил. Голи проклятых фрицев с нашей земли!».

Война принесла много трудностей. Мы, семьи фронтовиков, стойко переносим их сейчас. Не согнемся перед ними и впредь.

Выражая чувство глубокой благодарности за внимание и заботу, я хочу сказать, что работать буду еще с большей энергией и честностью, чтобы своим неустанным трудом помочь фронту разить врага беспощадно.

Е. Н. Макарова.

Мы ценим вашу заботу

(Письмо командиров подшефного госпиталя).

Сейчас мы в госпитале. Временно мы вышли из привычного строя боевой жизни. Но и здесь, в госпитале, мы чувствуем: о нас думают.

К нам приходят девушки с завода... Нина Шорникова, Аликина Зоя, Пугачева Вера — это наши желанные гости. Нам бывает приятно побеседовать с ними. В задушевных беседах вспомнить фронт и фронтовые дела. Нам приятно послушать о жизни завода, о том, как ра-

бочно помогают своей продукцией бить врага.

И грустно бывает, когда кто-то не приходит... Приходите, дорогие товарищи, чаще! Вы помогаете нам быстрее встать на ноги.

От лица всех раненых госпиталя благодарим Нину Шорникову, Зюю Аликину, Веру Пугачеву за внимание к нам. Идем в гости и других работников завода.

Лейтенанты: Сметанин, Васильченко, Полянский.

Эвский госпиталь.

Заводский юмор

Не в бровь, а в глаз

Не клюет...

Иван Петрович: Здравствуй, приятель. Работашь? У нас? Кем... Помнитея прокурором был ты...

Новый работник:—Все, брат, в жизни течет, все изменяется. Так ведь по диалектике? Был прокурором, а сейчас — заведую рыбной ловлей. Рыболов, брат, да!

Иван Петрович: — И то дело. И рыба — хлеб. Ну, а как она, рыба-то, ловится?..

Новый работник: — Рыба-то ведь она не дура. Ей подай снасти (а у ОРСа их нет), подай людей (но и людей нет!).

Иван Петрович: Значит рыба-то валял того...

Новый работник:—Не клюет, брат...

На огонь...

Приезжий: Чорт знает! Хоть глаз коли — темно... (останавливает прохожего). Товарищ, как тут, пройти к заводу?

Прохожий: А вот скоро сталелитейщики плавку будут выпускать, сами увидите. Такие прожектора засияют, весь завод, как на ладони. Не беспокойтесь, не заплутаетесь...

Приезжий: — Хмм... Для кого же так стараетесь ваши сталелитейщики с этими прожекторами?

Прохожий: — Думаю, для начальника МШВО т. Луковкина. Да только напрасно. Вот уже который месяц, а он этих прожекторов и не замечает. Вот разве фриши полетят, так те уж наверное не проглядят...

О скуке...

Девушка: Вот — скучища! Кончив работу, отдохнешь и заняться больше нечем...

Общественник: А ты запишись в кружок самодеятельности. Ну, там, в драматический, хоровой. Слышал на нашем заводе лежат целые наборы инструментов: духового, домрового. Пианино есть. Словом, все возможности, чтобы развлечься.

Девушка: Чудак! Сразу видно, что с другого завода свалился. Никаких бранных у нас

нет. Инструменты были, да наверное половину их растащили. Пианино — несмазанная телега. Надо настраивать. Хотя бы организовали поход в театр, кино. В завкоме есть секция культурно-бытового обслуживания. Председателем этой секции т. Цибушкин. Да, что толку! Завкому отпустили деньги на культурника. Но прошло уже три месяца, а культурника нет. Вот, к примеру, партком, или ЦБ союза стукнут по завкому. Ну, тогда может и культурник появится.

Приказ Верховного Главнокомандующего

(Окончание).

меллцев положение, однако, изменилось и в этой области. В ходе войны Красная Армия стала кадровой армией. Она научилась бить врага наверняка с учетом его слабых и сильных сторон, как этого требует современная военная наука. Сотни тысяч и миллионы бойцов Красной Армии стали мастерами своего оружия, — винтовки, сабли, пулемета, артиллерии, минометного дела, танкового дела, саперного дела, авиации. Десятки тысяч командиров Красной Армии стали мастерами вождения войск. Они научились сочетать личную отвагу и мужество с умением руководить войсками на поле боя, отрешившись от глупой и вредной линейной тактики и став прочно на почву тактики маневрирования.

Нельзя считать случайностью тот факт, что Командование Красной Армии не только освобождает от врага советскую землю, но и не выпускает врага живым с нашей земли, осуществляя такие серьезные операции по окружению и ликвидации вражеских армий, которые могут послужить образцом военного искусства. Это, несомненно, — признак зрелости наших командиров.

Не может быть сомнения, что только правильная стратегия командования Красной

Армии и гибкая тактика наших командиров-исполнителей могли привести к такому выдающемуся факту, как окружение и ликвидация огромной отборной армии немцев в составе 330 тысяч человек под Сталинградом.

У немцев в этом отношении далеко не все благополучно. Их стратегия дефективна, так как она, как правило, недооценивает сил и возможностей противника и переоценивает свои собственные силы. Их тактика шаблонна, так как она старается подогнать события на фронте под тот или иной параграф устава. Немцы аккуратны и точны в своих действиях, когда обстановка позволяет осуществлять требования устава. В этом их сила. Немцы становятся беспомощными, когда обстановка усложняется и начинает «не соответствовать» тому или иному параграфу устава, требуя принятия самостоятельного решения, не предусмотренного уставом. В этом их основная слабость.

Таковы причины, определившие поражение немецких войск и успехи Красной Армии за последние три месяца.

Из этого, однако, не следует, что о гитлеровской армии покончено и Красной Армии остается лишь преследовать ее до западных гра-

ниц нашей страны. Думать так — значит предаться неумному и вредному самообольщению. Думать так — значит переоценить свои силы, недооценить силы противника и впасть в авантюризм. Враг потерпел поражение, но он еще не побежден. Немецко-фашистская армия переживает кризис ввиду полученных от Красной Армии ударов, но это еще не значит, что она не может оправиться. Борьба с немецкими захватчиками еще не кончена, — она только разворачивается и разгорается. Глупо было бы полагать, что немцы покинут без боя хотя бы километр нашей земли.

Красной Армии предстоит суровая борьба против коварного, жестокого и пока еще сильного врага. Эта борьба потребует времени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей. Мы начали освобождение Советской Украины от немецкого гнета, но миллионы украинцев еще томятся под гнетом немецких поработителей. В Белоруссии, Литве, Латвии, Эстонии, в Молдавии, в Крыму, в Карелии пока еще хозяйничают немецкие оккупанты и их прислужники. Вражеским армиям нанесены мощные удары, но враг еще не побежден. Немецкие захватчики яростно

сопротивляются, переходят в контратаки, пытаются задержаться на оборонительных рубежах и могут пуститься на новые авантюры. Вот почему в наших рядах не должно быть места благодушию, бесщечности, зазнайству.

Весь советский народ радуется победам Красной Армии. Но бойцы, командиры и политработники Красной Армии должны твердо помнить заветы нашего учителя Ленина: «Первое дело не увлекаться победой и не кичиться, второе дело — закрепить за собой победу, третье — добить противника».

Во имя освобождения нашей родины от ненавистного врага, во имя окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками,

— приказываю:

1. Неустанно совершенствовать боевую выучку и укреплять дисциплину, порядок и организованность во всей Красной Армии и в Военно-Морском Флоте.
2. Усилить удары по вражеским войскам, неустанно и упорно преследовать врага, не давать ему закрепляться на оборонительных рубежах, не давать ему отдыха ни днем, ни ночью, резать коммуникации врага, обрывать вражеские войска и уничтожать их, если они отказываются сложить оружие.

3. Шире раздуть пламя партизанской борьбы в тылу врага, разрушать коммуникации врага, взрывать железнодорожные мосты, срывать переброску неприятельских войск, подвоз оружия и боеприпасов, взрывать и поджигать воинские склады, нападать на неприятельские гарнизоны, не давать отступающему врагу сжигать наши села и города, помогать всеми силами, всеми средствами наступающей Красной Армии.

В этом залог нашей победы. Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! От имени Советского правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с 25-ой годовщиной Красной Армии.

Да здравствует наша великая родина!

Да здравствует наша слабая Красная Армия, наш доблестный Военно-Морской Флот, наши отважные партизаны и партизанки!

Да здравствует партия большевиков, вдохновитель и организатор побед Красной Армии!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий И. СТАЛИН.

Ответственный редактор Д. СТЕПАНУШКИН